
“Καλή δύναμη και καλή επιτυχία στους αγώνες και στην εκλογική μάχη που έρχεται,
σύντροφοι και συντρόφισσες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ!”

▸Στη μεγάλη εκδήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στον κινηματογράφο Τριανόν την Δευτέρα 3 Απρίλη χαιρέτησε ο
Θανάσης Κούρκουλας, εκ μέρους της πολιτικής οργάνωσης «Κόκκινο Νήμα». Η παρέμβαση του Θ.
Κούρκουλα είχε ως εξής:

Σύντροφοι και συντρόφισες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ,

Μετά από το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών και τις μαζικές κινητοποιήσεις που ακολούθησαν,
διαφαίνεται μια σημαντική κινηματική αφύπνιση που τείνει να κάνει παρελθόν την «κινηματική
κατάθλιψη» της ήττας του 2015.

Χιλιάδες σύντροφοι και συντρόφισες της αντικαπιταλιστικής αριστεράς για πρώτη φορά μετά από πολλά
χρόνια βάδισαν πλάϊ πλάϊ με δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους-ες και νέους-ες στις μαζικότερες
κινητοποιήσεις από την περίοδο 2010-2013. Την ίδια στιγμή, η δυναμική αυτή δεν αρκεί για να δώσει
πολιτική εναλλακτική στον κόσμο των αγώνων. Χρειάζεται σχέδιο, βήματα και μεθοδολογία συγκρότησης
μαζικής αντικαπιταλιστικής – επαναστατικής αριστεράς, έχοντας καθαρό ότι αυτή δεν είναι απλή
προέκταση του κινήματος αλλά έχει πολιτικές προϋποθέσεις.

Για αυτούς τους λόγους στις ερχόμενες εκλογές:

1. Δεν μας είναι αδιάφορο αν θα ηττηθεί στις κάλπες η ακροδεξιά κυβέρνηση Μητσοτάκη, η πιο
επιθετική κυβέρνηση ύστερα από τη χούντα των συνταγματαρχών, που οικοδομεί συστηματικά την
εκδοχή «κράτος έκτακτης ανάγκης» στη μεταμνημονιακή περίοδο.

2. Την ήττα της κυβέρνησης Μητσοτάκη δεν την εμπιστευόμαστε στο δεξιότερο από την ίδρυση του
πολιτικό προσωπικό του ΣΥΡΙΖΑ. Από την μεριά μας δεν υιοθετούμε τους όρους «δικομματισμός» ή «τι
Μητσοτάκης τι Τσίπρας», γιατί πιστεύουμε πως πρέπει να μας ενδιαφέρει να απευθυνόμαστε με πειστικό
τρόπο στην πολιτική περιφέρεια του ΣΥΡΙΖΑ, όχι εξισωτικά με τη Νέα Δημοκρατία αλλά με συστηματική,
επίμονη και σκληρή κριτική απέναντι στην πολιτική και την αντιπολίτευση του ΣΥΡΙΖΑ, με τρόπο που να
απελευθερώνει δυνάμεις από αυτόν.
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3. Μας ενδιαφέρει η συνολική εκλογική δυναμική και ενίσχυση της Αριστεράς (του ΚΚΕ, κομματιών που
συμμαχούν με το ΜέΡΑ25, της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, των δυνάμεων της Άκρας Αριστεράς που συμμετέχουν
αυτόνομα στις εκλογές). Όμως νομίζουμε πως δεν πρέπει να αρκεί μια γενικόλογη κριτική ψήφος στην
«αριστερά» που δεν θα έπαιρνε υπόψη και δεν θα απαντούσε στα στοιχήματα της επόμενης μέρας για την
ίδια την αριστερά και τα πολιτικά σχέδια των δυνάμεών της. Από αυτή την άποψη δεν θα προτιμούσαμε
π.χ. να ενισχυθούν πολιτικές σαν του ΚΚΕ, που ενώ συγκροτούν αγωνιστικές παρατάξεις στο κίνημα,
ουσιαστικά απέχουν από τις πραγματικές διακυβεύσεις της ταξικής πάλης, στην μικρή, μεσαία η μεγάλη
κλίμακα, με συνδυασμό «αριστερών flash» με δεξιές στροφές στην πράξη. Προτιμούμε πολιτικές που
εγκυμονούν την «ανασφάλεια» της ρήξης και προοπτικών που βρίσκονται εκτός ελέγχου. Προτιμούμε
πολιτικές που δεν υποτάσσονται στα περίφημα «εθνικά κυριαρχικά δικαιώματα» και τα «εθνικά δίκαια»
της αστικής μας τάξης. Επίσης δεν θα προτιμούσαμε να ενδυναμωθεί μια ετεροχρονισμένη εκδοχή
αριστερής διαφωνίας στη μνημονιακή στροφή του ΣΥΡΙΖΑ το 2015, από δυνάμεις μετα-αριστερού/μετα-
νεωτερικού ρεφορμισμού προσωποπαγών κομμάτων του internet σαν το ΜέΡΑ25. Οι υπαρκτές αριστερές
μετατοπίσεις του προγράμματος του ΜέΡΑ25 κινδυνεύουν στο ενδεχόμενο εφαρμογής τους, να έχουν τα
ίδια ακριβώς αποτελέσματα με την «περήφανη» διαπραγμάτευση του ΣΥΡΙΖΑ.

Με αυτές τις σκέψεις, η πολιτική οργάνωση «Κόκκινο Νήμα» αποφάσισε στην πρόσφατη συνδιάσκεψη της,
την κριτική υποστήριξη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στη σειρά των εκλογικών αναμετρήσεων που έχουμε μπροστά μας:

Υποστήριξη με επιλογή στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ γιατί:

α. Εκπροσωπεί την πιο σημαντική -ως τώρα- απόπειρα για δημιουργία πολιτικού πόλου-μετώπου της
αντικαπιταλιστικής Αριστεράς με πανελλαδική αναγνωρισιμότητα και καταγραφή.

β. Η συγκρότηση της ενισχύει την ενότητα στην δράση, τον συσχετισμό και την παρουσία της
αντικαπιταλιστικής αριστεράς σε κοινωνικούς χώρους και κινήματα.

και γ. Η συμπόρευση των δυνάμεων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ χαρακτηρίστηκε από αξιόλογη προγραμματική
συμφωνία, με θετικές θέσεις και μετατοπίσεις σε κρίσιμα και «δύσβατα» ζητήματα (π.χ. εθνικισμός,
ελληνοτουρκικός ανταγωνισμός, κλπ)

Κριτική γιατί:

Παραμένουν διαφωνίες για τον τρόπο που οι διαφορετικές εκδοχές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ ή και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ
συνολικά, ασκεί πολιτική. Ενώ για παράδειγμα δεν υπήρχαν σημαντικές προγραμματικές διαφωνίες, στον
τρόπο άσκησης πολιτικής το προηγούμενο διάστημα συχνά υπήρχαν λάθος –κατά τη γνώμη μας–
πρακτικές μαζικής απεύθυνσης και κατανόησης της τακτικής του ενιαίου μετώπου.

Παρόλα αυτά:

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ συνεχίζει να εκπροσωπεί ιδιαίτερα σημαντικές παρακαταθήκες και ένα σημαντικό στοιχείο
του πολιτικού σχεδίου οικοδόμησης μαζικής αντικαπιταλιστικής δύναμης που παραμένει εξαιρετικά
επίκαιρο.

Με το βλέμμα στην «επόμενη μέρα» των εκλογών, η συζήτηση για ένα νέο μέτωπο της
αντικαπιταλιστικής αριστεράς που δεν μπορεί να είναι απλώς μια διεύρυνση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, πρέπει να
ξαναρχίσει αμέσως μετά τις εκλογές.

Η ψήφος στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ χρειάζεται επομένως να ισοδυναμεί για εμάς και με πολιτική διαθεσιμότητα
συμμετοχής σε μια τέτοια συζήτηση.

Καλή δύναμη και καλή επιτυχία στους αγώνες και στην εκλογική μάχη που έρχεται σύντροφοι και



συντρόφισσες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ!

Πηγή: ΠΡΙΝ
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